

Большие права маленьким детям

В Ковдорском КЦСОН реализуется реабилитационная программа, направленная на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних

В реабилитационном отделении по работе с семьей ГОАУСОН «Ковдорский КЦСОН» специалистами применяются различные технологии работы с несовершеннолетними, находящимися в трудной жизненной ситуации, которые направлены на социализацию и адаптацию в обществе.



Ирина Ладнюк



Одним из направлений воспитательной работы специалистов ГОАУСОН «Ковдорский КЦСОН» является работа по правовому просвещению и информированию, профилактике правонарушений. В современных реалиях необходимо, чтобы воспитанники хорошо ориентировались в вопросах законности и правопорядка, правомерного поведения, знали о юридической ответственности, предусмотренной за правонарушения, знали структуру правоохранительных органов, систему судов в РФ.

Эффективная форма такой работы — реализация реабилитационной программы «Большие права маленьким детям», направленная на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних от 3 до 16 лет через творческую деятельность, сюжетно-ролевые игры, импровизированные занятия, проигрывание различных житейских ситуаций, экскурсии, круглые столы. Срок реализации программы составляет от 6 до 12 месяцев. Приоритетными направлениями являются гражданско-патриотическое, духовно-нравственное и трудовое. В ходе реализации программы достигается правовое сознание у детей посредством создания игровых ситуаций, направленных на изучение прав и обязанностей граждан. С помощью духов-



но-нравственного воспитания происходит формирование у ребенка верного понимания этических и семейных ценностей, обогащение духовного мира детей, через подготовку творческих работ к семейным, социальным и международным праздникам, муниципальным акциям, митингам, участие в конкурсах, акциях, викторинах, общественно-полезной деятельности.

И наконец, трудовой аспект программы прививает детям трудолюбие, аккуратность, самостоятельность. Для детей с 3 до 10 лет проводятся занятия «Мир дому твоему». Знакомство с правами происходит через творческую и игровую деятельность. Перед началом занятия для каждого ребенка подготовлен веер из кругов, разных по размеру и цвету, которые имеют названия «Мой дом», «Моя семья», «Отдых». Специалист знакомит детей с правами на дом, семью. После беседы дети рисуют на каждом круге соответствующий рисунок, например, круг «Мой дом» — рисуют свою квартиру или дом. Для детей и подростков в возрасте с 10 лет до 16 лет проводится цикл занятий «Правовая гостиная». На одном из них дети оформляют информационный стенд «Ответственность за правонарушения». Специалист заранее подготавливает



информационные листы об уголовной и административной ответственности за правонарушения. Затем на занятии дети знакомятся и обсуждают данную информацию. В конце занятия дети самостоятельно оформляют стенд.

Характерная особенность программы заключается в том, что в нее включены мероприятия для понимания этических и семейных ценностей, по развитию правового сознания воспитанников дошкольного и младшего школьного возраста. Именно в детском возрасте, когда формируются личностные установки человека, закладываются основы для становления человека, уважающего закон. Правовое воспитание предполагает создание специального инструментария по формированию у каждого ребенка правовых ценностей, превращение их в личные убеждения и внутренний ориентир поведения. Более подробно с практикой «Большие права маленьким детям» можно ознакомиться на единой цифровой платформе АСИ Смарттека, на которой каждый может заявить о своей практике или открыть для себя новые направления в работе.

Текст: Ирина Ладнюк